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Nomenclatura nautica,

I Son partes del aparato de gobierno:

a) La pala, la mecha, los guardines y el timon.
b) La pala, la cofa, los obenques y la mecha.
¢) L.a mecha, la rueda, la bocina y el baa.

d) La palia, la mecha, los guardines y el arganeo.
2 Si me encuentro a bordo de una embarcacion, en la linca de crujia a popa y mirando hacia proa, su
amura de estribor estara:
a) A proa a la derccha.
b) A proa a la izquierda.

¢} A popa a la derecha.

d) A popa a la izquierda.
3 Las separaciones verlicales quc compartimentan tranversal o longitudinalmente el interior de la
embarcacién se denominan;
a) Baos.
b) Mamparos.

¢) Cubiertas.

d) Cuadernas.
4 Una hélice dextrogira es aquella que:

a) Dando avante, gira en el sentido contrario al avance de las agujas del reloj.
b) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, estd instalada cn la banda de babor.
¢) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, tenga un mayor diametro.

d) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, esta instalada en la banda de cstriboer.

Elementos de amarre y fondeo.

5 A la hora de elegir un buen tenedero, debemos tener en cuenta:

a) El material del casco de la embarcacion.
b) La salinidad del agua.
¢) La naturaleza del fondo.

d) E! nimero de barcos de pesca en las proximidades.
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Seguridad.

6 La pieza de metal fijada fuertemente en el puerto, utilizada para hacer firmes las amarras, se

denomina:
a) Muserola.

b} Muerto.
c) Noray.

d) Cornamusa.

7 Si ¢l par adrizante transversal de la embarcacion es muy pequefio:

a) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacién recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacion blanda).

b) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la cmbarcacion recupera su situacion
adrizada inicial rapidamente (embarcacion dura).

¢) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacién recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacion dura).

d) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, fa embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial rapidamente (embarcacion blanda).

8 Entre las medidas a tomar ante la caida de un hombre al agua esta:

a) Evitar que la hélice le alcance, Para ello metcremos el timon a la misma banda por 1a que cayo, si
vamaos avantc.

b) Evitar que la hélice le alcance. Para ello meteremos ¢l timan a la misma banda por la que cayd, si
vamos alras, o a la banda contraria, si vamos avante.

¢) Aumentar la velocidad de la embarcacion con el timén a la via para alejarnos le mas vapidamente
y na golpearle.

d) Evitar que la hélice le alcance. Para ello dejaremos el timén a la via y daremos atrés.

9 Los extintores portatiles se clasifican:

a) En cxtintores de agua y extintores de espuma.
b) En extintores de agua, extintores de espuma y extintores de polvo.
¢) Iin extintores de espuma y extintores de polvo.

d) Atendiendo a la eficacia para la extincién, identificados por un niimero v una letra.

10 Cl sincronisme longitudinal:

a) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con ¢l periodo natural de balance
del bugque. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

b) Sc produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejabie maniener el rumba y la velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

¢) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esta situacion es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.

d) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.



"Legislacién,

11 En los canales de accesc:

a) Estara prohibida la realizacion de cualquier tipo de maniobra distinta de la entrada y salida,
exceplo en situacion de peligro.

b) Estan permitidas otras maniobras distintas de la entrada y salida, siempre que se adopten las
precauciones necesarias para evitar riesgos a la seguridad de la vida humana en la mar.

¢) No se aplican las reglas contenidas en el Reglamento Internacional para Prevenir los Abordajes
(RIPA), especialmente su regla 9.

d) Siempre que las circunstancias lo permitan, las embarcaciones de recreo podran fondear en un
canal de acceso.

12 Cuando la posicidn esté localizada por una boya que porte la bandera del Cadigo de Sefiales
"ALFA", ¢l resguardo minimo que otras embarcaciones deben dar a las operaciones dc buceo cs:
a) 20 metros.
b) 25 metros.

¢) 30 metros.

d) 30 metros.

Balizamiento.

13 Cuando las marcas cspeciales tienen luz, ésta sera de color:

a) Amarillo.
b) Rojo.
¢) Blanco.

d) Verde.
14 Un punto de relacada puede indicarse con:

a) Una marca de agua navegable junto con una marca especial.
b) Una marca especial.
¢) Una marca de agua navegable.

d) Una marca de agua navegable modificada.
15 El navegante puede distinguir las marcas cardinales gracias a:

a) [.a emision radio de su marca de tope.
b) La disposicion de sus bandas horizontales amariltas y negras.
¢) La distancia de la marca a la costa.

d) La disposicién de sus bandas verticales amarillas y negras.
16 Los ritmos empleados en las luces de las marcas cardinales son los siguientes:

a) Norte: centelleante continuo, muy rapide o rapido.
b) Este: centellcante continuo, muy rapido o rapido.
¢) Sur: nueve centelleos muy rapidos o rapidos seguidos de un periodo de oscuridad

d) Oeste: seis centelleos rapidos seguidos de un periodo de oscuridad.



17 ;Pueden complementarse las marcas laterales con medios electronicos?
a) Si.

b) Nunca.
¢) Depende del tamafio de la marca.

d) Depende de la distancia a la costa de la marca.
Reglamento (RIPA).

18 Conforme a la regla 20 del RIPA, las reglas relativas a luces deberan cumplirse:

a) Desde una hora antes de la puesta del so! hasta una hora antes de su salida.
b) Desde la puesta del sol hasta su salida.
¢) Solo desde una hora despugs de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida.

d) Sélo desde el crepisculo civil vespertino hasta ¢l crepisculo civil matutino.

19 Segin la regla 8 del RIPA, cuando dos buques se aproximen el uno al otro con riesgo de que se
produzca un abordaje, ¢l buque cuyo transito no deba ser estorbado:
a) Mantendré el rumbo y la velocidad.

b) Podra tratar de facilitar la maniobra con una sucesion de pequefios cambios de rumbo y/o
velocidad.

¢) Seguira estando plenamente obligado a cumplir con lo dispuesto en las reglas de rumbo y
gobierno.
d) Gvitara maniobrar cayendo a estribor.

20 Cuando, debido a las dimensiones del buque dedicado a operaciones de bucco, resuite imposible
exhibir todas las luces y marcas prescritas a los buques dedicados a operaciones de dragado o
submarinas, quc tengan su capacidad de maniobra restringida, dicho buque exhibird, de dia, una
reproduccion en material rigido y de altura no inferior a ! metro de la:

a) Bandera "B" del Cédigo Internacional.

b) Bandera "S" del Codigo Internacional,
¢) Bandera "R" del Cédigo Internacional,

d) Bandera "A" del Codigo [nternacional.

21 Conforme a la regla 30 del RIPA, ;pueden los bugues fondeados exhibir sus luces de trabajo o
equivalentes para iluminar sus cubiertas?
a) No, pues en tal caso se incumpliria la regla 20.b del RIPA, que prohibe exhibir ninguna otra luz
mas que las previstas en dicho Reglamento, con la excepcion de aguéllas que no puedan ser
confundidas con las mencionadas en el mismo o que no perjudiquen su visibilidad o caracter
distintivo, ni impidan el ejercicio de una vigilancia cficaz.

b) Solo si son necesarias para evitar riesgos a las personas que sc hallen en cubierta y solo durante el
tiempo estrictamente necesario para ello.

¢) Sélo pucden exhibirlas los bugues de 100 melros de eslora o mas.

dj Si.
22 Cuando un buque esté en peligro y requiera ayuda, podra emitir 1a sefial de peligro siguicnte:

a) Solo se permite el uso del silbato al emitir una sefial acustica de petigro.
b} Un sonido intermitente emitido por cualquier aparato de sefiales de niebla.
¢) Un sonido continuo producido por cualquier aparato de sefiales de niebla.

d) Una sedial detonante repctida a intervalos de un segundo



23 Segun la regla 6 del RIPA, por «velocidad de seguridad» se entiende:

a) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para cvitar el abordaje y pararse 4 la
distancia que sca apropiada a las circunstancias y condiciones del momento,

b) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para evitar el abordaje y pasar a una
distancia minima de un cable.

¢) La que se haya determinado en el proyecto de canstruccién y durante las pruebas de mar.

d) La minima a la que responda el gobierno del buque.
24 De los siguientes conjuntos de luces, jcuales identifican a un buque dedicado a la pesca de arrastre?

a) Dos luces verdes todo horizonte en linca vertical.
b) Dos luces todo harizonte en linea vertical, roja la superior y blanca la inferior.
¢) Dos luces todo horizonte en linea vertical, blanca la supcrior y roja la inferior.

d) Dos luces todo harizonte en linea vertical, verde la superior y blanca la inferior.

25 Conforme a la regla 10 del RIPA, con caracter general, los buques que utilicen un dispositivo dc
separacion del tréfico deberdn cvitar:
a) Entrar o salir de la via de circulacion por une u otro de sus extremos.

b) Navegar en la via de circulacion apropiada, siguiendo fa direccién general de la corriente del
tréfico indicada para dicha via.

¢) Mantener su rumbo fuera de |2 linea de separacion o de Ja zona de separacién del trfico.

d) Realizar un cambio de sentido de la navegacion cruzando una zona de separacion.

26 Si queremos llamar la atencion de otro buque, podremos:

a) Hacer sefiales luminesas o acsticas que no puedan confundirse con ninguna de las seiiales
autorizadas en cualquiera otra de las Reglas del RIPA, o dirigir el haz de su proyector en la
direccion del peligro.

b) Dirigir un haz de luz potente a! otro buque, no importa si molestamos a otros buques.

¢) Disparar una luz estroboscépica o similar para llamar su atencion.

d) Hacer sefiales luminosas o acusticas que sean iguales o parecidas a las luces de cruce.
27 Conforme a la regla 16 def RIPA, todo buque que esté obligado a mantenerse apartado de la derrota
de otro buque maniobrara:
a) Para no pasar a menos de media milla de la proa del otro buque.
b) Para evitar cortarle la proa.

¢) e forma moderada para no crear alarma en el otro buque.

d) Con anticipacion suficiente y de forma decidida para quedar bien franco del otro buque.

Maniobra y navegacion.

28 Las amarras de un barco se definen como:

a) Codaste, esprin, largo y codera.
b) Codaste, través, esprin y codera.
¢) Codaste, través, esprin y boza.

d) Codera, largo, esprin y través.



29 A la accion de dar igual tensién a todos los cabos para que trabajen por igual se la conoce como:

a} Encapillar.
b) Virar.
c) Templar.

d) Amollar.

Emergencias en la mar.

30 En general, para salir de la embarrancada en fondo rocoso, se recomienda:

a) Dar atras y avante hasta librar la embarcacion.
b) Esperar la picamar.
c) Llenar los tanques para aumentar el calado.

d) Trasladar los pesos hacia el lugar de menos fondo para aumentar los calados.

31 ;Qué significa socairear el fuego?

a) Significa que la parte incendiada queda a barlovento, asi las Hlamas iran hacia fuera y no sc
propagaran.

b) Significa reducir el oxigeno en ¢l espacio incendiado.
¢) Significa avivar el fuego.

d) Significa que la parte incendiada queda a sotavento, asi las llamas irén hacia fucra y no se
propagaran,
32 En el procedimiento de extincion de un incendio, la sofocacion consiste en:

a) Eliminar el combustible.
b) Reducir la temperatura del combustible.
c) Socairear el fuego.

d) Eliminar el comburente.

Meteorologia

33 La cxpresion "refrescar”, relativa al viento, significa;

a) Cambiar de direccion.
b) Disminuir de intensidad.
¢) Aumentar de intensidad.

d) Cesar.
34 ;Cuadl de las siguientes opciones es verdadera?

a) La Escala centigrada determina que ¢l punta de fusion del agua destilada es -1°y ¢l punto de
ebullicion 99°.

b) La Escala centigrada determina que el punto de fusion del mercurio es -1°y el punto de ebullicion

99°.

¢} La Escala centigrada determina que el punto de fusion del agua destilada es 0° y el punto de
ebullicién 100°

d) La Escala centigrada determina que el punto de fusion del mercurio es 0°y el punto de ebullicion

100°.



35 ;Qué es ¢l viento aparente?

a) El viento que existe en un momento dado, sin tener en cuenta el viento generado por ¢l avance de
la cmbarcacion.

b) La suma vectorial del viento real y el viento generado por el avance de la embarcacion.
c) El viento si la mar cstuviese en calma.

d) El viento que marca la escala Beaufort.

36 Ante un aviso de temporal, si atn no hemos salido de puerto, es aconsejable:

a) Llenar las despensas de comida, agua y suficiente combustible.

b) Verificar bien las baterias y los nimeros de teléfono de contacte para llamar a Salvamento por si
fuese necesario.

¢) Si se tiene experiencia y vamos acompafiados, capear el temporal.

d) Simplemente no hacerse a la mar.

Teoria de la navegacion,

37 Cuando decimos que a Hrb = 05h 30min llegaremos a puerto, quiere decir que:

a) Llegaremos a las 05h 30 min independientemente de la hora oficial.
b) Llegaremos a las 05h 30 min de la hora oficial del estado del puerto.

¢) Llegaremos a las 05h 30 min siempre y cuando la hora oficial no suponga un adelanto de 12
horas.
d) Son las 05h 30 min a bordo independientemente de la hora continental.

38 En las cartas de proyeccion mercatoriana:

a) Todos los meridianos quedan representados por lincas rectas paralelas entre si'y con la misma
separacién entre ellas,

b) Todos los paralelos quedan representados por lineas rectas paralelas entre s y con la misma
separacion entre ellas.

¢) Todos los meridianos quedan representados por lineas rectas paralelas entre si y la scparacion
entre ellos va aumentando ¢n la misma razon que la longitud.

d) Todos los paralelos quedan representados por lineas rectas paralelas entre si y fa scparacion entre
ellos va aumentando en la misma razén que la longitud.

39 ;Cuando coincide el rumbo efectivo con el rumbo verdadero?

a) Cuando el rumbo de la corricnte coincida con el rumba verdadero.
b) Cuando el rumbo efectivo y rumbo de corriente difieran en 90°,
¢) Cuando el rumbo verdadero y rumbo de corriente difieran en 90°,

d) Nunca se produce esta circunstancia.

40 ;Como se denomina a la luz en que la duracion total de la luz en un periodo es mas larga quc la
duracion total de la oscuridad v en la que los intervalos de oscuridad tienen habituaimente la misma

duracion?
a) IFija.

b) Isofase.
¢) De ocultaciones.

d) De destellos.



41 Sefiale cual de las siguientes afirmaciones NO es correcia:

a) La oposicion s una linea de posicion en la cual observamos dos puntos reconocibles en la carta y
separados por un angulo de 180°

b) Cuanto mas alejados estén los objetos alineados mas fiable sera la enfilacion.

¢) Las tincas isobdticas son isolineas que se trazan siguiendo puntos de la misma presion en mm de
hg.

d) Podemos usar el radar como ayuda a la navegacion para trazar lineas de posicion mas fiables.

Carta de navegacion.

42 Siendo las 14 horas 36 minutos, una embarcacién situada a 4,5 millas al Sur verdadero del faro de
Caho Roche navega con velocidad de 12 nudos y rumbo de aguja de 141° Se pide la situacion de
estima a las 16 horas 54 minutos, siendo la correccion total = -4°,

a)1=35°532'N L=005°488E.

b) 1=35°50,7N L =005°488"W.
c}1=35532'N L=005451"W.

d)1=36°532'N L=005"452"W.

43 Una embarcacién toma dos demoras simultdneas: demora de aguja del faro del Cabo de Trafalgar =
348,5° y demora de aguja del faro de Punta Paloma = 067°. Si la correccion total son -2,5°, ;cuil es
nuestra situacion verdadera?

a)l=35°57,5N L=00556,0W.

b) I=35°582'N L~ 005°58.0'W.
¢)1=35°580'N L=005°570'W.

d)1=36°01,2'N L =006°02,4'W.

44 Desde la punta del espigén exterior del puerto de Tarifa, una embarcacion da rumbo para pasar a 2,4
millas al 335 verdadero del faro de Punta Almina. Determinar el rumbo de aguja (Ra) si ¢l desvio de
aguja para ese rumbo es de +3° y la declinacion magnética de 3° NL.

a) Ra= 100°.
b) Ra = 98°.

¢) Ra = 106°.
d) Ra = 104°.

45 Hallar la sonda en el momento de la primera pleamar el dia 16 de marzo de 2017 en Algeciras con
una presion atmosférica de 1023 mb y una sonda en la carta de 7,8 metros.
a) 8,12 metros.
b) 8.37 metros.

¢) 8,57 metros.

d) 8,67 metros.
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Numero Respuesta Numero Respuesta
Pregunta Correcta Pregunta Correcta
il a) 24 d)
2 a) 25 d)
3 b) 26 a)
4 d) 27 d)
5 c) 28 d)
6 c) 29 c)
7 a) 30 b)
8 a) 31 d)
9 d) 32 d)
10 d) 33 c)
11 a) 34 c)
12 b) 35 b)
13 a) 36 d)
14 c) 37 b)
15 b) 38 a)
16 a) 39 a)
17 a) 40 c)
18 b) 41 c)
19 c) 42 c)
20 d) 43 b)
2 d) 44 a)
22 c) 45 d)

23 a)

Preguntas 13 a 17 BALIZAMIENTO maximo 2 Fallos

Preguntas 18 a 27 RIPA maximo 5 Fallos

Preguntas 42 a 45 EJERCIOS CARTA maximo 2 Fallos




